



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2025年7月11日

星期五

农历乙巳年六月十七

总第132期(2025年第15期)

新闻热线: 0537-2110110

各美其美 美美与共

第十一届尼山世界文明论坛在曲阜举办



会议现场。

7月9日上午,第十一届尼山世界文明论坛在曲阜开幕。本届论坛主题为“各美其美·美美与共——文明间关系与全球现代化”。

全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维,中共中央政治局原委员、国务院原副总理、国际儒学联合会会长孙春兰出席开幕式并讲话。马尔代夫副总统拉提夫,柬埔寨王国国务大臣陈乐提,中央统战部副部长、国务院侨务办公室主任陈旭,省委书记林武,中国社会科学院副院长赵芮,马达加斯加驻华大使罗班松致辞。省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。安乐哲、王中江、史蒂夫·富勒、任剑涛、里卡多·波佐、金圣基等知名学者作了

主旨演讲。

嘉宾认为,当前世界百年未有之大变局加速演进,人类社会现代化进程面临诸多不稳定和不确定性。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,从发展、安全、文明维度寻求破解全球性难题之道,得到国际社会广泛认同和积极响应。论坛的举办,是落实三大全球倡议的具体实践。

嘉宾表示,尼山世界文明论坛创立以来,始终坚守文明对话初心,为共同应对全球挑战、推动人类文明发展进步贡献智慧,已成为具有广泛影响的文明对话平台。本届论坛以“各美其美·美美与共——文明间关系与全球现代化”为主题,积极回应全球化时代文明互鉴新命题,共同探寻文明间和合

共生新路径,具有重要现实意义。

嘉宾表示,文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。让我们秉持各美其美、美美与共理念,以文明多样性滋养多元多样的现代化道路,以文明互鉴破解现代化进程中的共同挑战,以文明创新推动可持续发展,共促人类社会现代化进程,努力为构建人类命运共同体、促进人类文明进步作出新贡献。

有关国家部委、部门单位领导刘冬顺、余艳红、姚植传、裘艳春、范昀,山东省领导白玉刚、范波、王随莲、陈平、温暖、唐洲雁,多国驻华使节,国际组织代表,参加全球文明对话部长级会议部分外宾,山东省直有关部门负责同志等参加。

(来源:大众新闻)



文创产品展示。

与会嘉宾尼山脚下开启“寻梦鲁源”之旅

寻梦鲁源,好评如潮

详见C02版

泗水乡村振兴有了“金钥匙”

生态、技术双赋能,文化产业快速增长

详见C04版

时政快讯

◎近日,曲阜文化建设示范区到驻村第一书记帮扶村曲阜市石门山镇韦家庄村调研指导乡村振兴驻村帮扶工作。

◎连日来,曲阜文化建设示范区推进办公室抽调骨干、组建专班,圆满完成了第十一届尼山世界文明论坛走读参访各项任务。